

# 不离不弃照顾脑瘫儿12年

## 坚强母亲吐露心愿:为儿子找一所康复学校

□晨报记者 李丹丹

5月8日，本报开始了征集“母亲节心愿”活动。活动伊始，市民们的参与热情高涨，记者收到了无数条短信，虽然内容各异，但都有一个共同的主题：情系母亲。5月9日，记者收到了一位脑瘫患儿母亲的短信，短信内容如下：“我是一个脑瘫孩子的母亲，每当我看到别人的孩子都健康地成长，我就想我的孩子什么时候能像正常孩子一样生活。”

随后，记者联系了这位母亲。她叫王红，她的儿子小鹏因出生时脑部缺氧导致脑瘫，四处求医无果，为了照顾儿子，12年来，王红与儿子形影不离……

### “母亲节心愿”

我是一名中学生，正处于青春期的我，经常和妈妈顶嘴，总是惹妈妈生气。其实，我深深地爱着我的妈妈。我想用一种特殊的方式给妈妈一个惊喜，希望通过《淇河晨报》对妈妈说：“妈妈，女儿永远爱您，14年来，您辛苦了，我要永远做您最贴心的小棉袄。”

淇滨中学 苗雨欣

母亲，无论我在何时何地，无论我是愁是喜，您从不曾离开我的心里。在此，我祝母亲福如东海，寿比南山，愿母亲越活越年轻，身体健康，万事如意。

赵永太

我的妈妈是一个很普通的人。记忆中，爸爸每天在外面打拼，妈妈在家里照顾我们兄妹三人，很是辛苦。小的时候，因为不懂事，经常惹妈妈生气。现在，我渐渐体会到了为人父母的辛苦。虽然我现在也算是个男子汉了，但帮不了家里什么大忙，还是需要妈妈的照顾。记得有一次，我问妈妈：“您在您眼中是什么样的人？”妈妈说：“你是个永远长不大的孩子。”现在，父母年龄大了，身体也不如从前，可还是无怨无悔地为我们付出，为我们奔波劳累。祝全天下的父母亲健康快乐，幸福如意。

王志超

我们全家都很喜欢《淇河晨报》，希望每天都能看到它。看到报纸上征集“母亲节心愿”的活动时，我特别有感触，希望能通过报纸把我平时说不出的话告诉母亲。

妈妈，谢谢您伺候我坐月子，还帮着我带孩子，我很感激您为我做的一切。不养儿不知父母恩，女儿过去做错的事情一直没有向您道歉，希望您能够原谅我。祝您身体健康，我爱您！

小花猫

前些天，妈妈带着孩子去玩时，为了保护孩子，自己从车上摔下来，摔得很重，我非常感动，也很内疚。在此，我想对妈妈说：“妈，我们会孝敬您的。希望您早日康复，天天开心！”

手机号：159××××2220

我们家的双胞胎儿子现在一岁半了，都是妈妈带大的。希望能给我们幸福的一家来张全家福，祝愿妈妈节日快乐，天天开心！

手机号：180××××3220

我的妈妈是个幽默而又善良的农家妇女。自我幼师毕业到现在，妈妈一直以我为荣。毕业时，我希望能去贫困山区支教，跟妈妈沟通后，妈妈很支持。妈妈总说她最大的心愿就是我能过得好好，找一份离家近的工作。

手机号：182××××7060

### 1.为儿子四处求医

王红和丈夫家住鹤山区。12年前，王红怀孕了，就在她怀孕不到9个月的一天，她突然感觉一阵腹痛，家人急忙把她送进了医院。几个小时后，王红的儿子小鹏诞生了。但与别的新生儿不同的是，刚落地的小鹏因窒息过久造成脑部缺氧，经医生抢救后才醒了过来，但还是留下了永远的遗憾：小鹏成了一个脑瘫患儿。

在接下来的日子里，小鹏多次高烧不醒，抽风不断，吃奶后呕吐不止。看着幼小的儿子一

次被拉进鬼门关，王红心如刀割：“我整晚整晚地不睡觉看着他，就怕有啥闪失。”

王红告诉记者，待儿子病情稳定后，她和丈夫就带着儿子四处求医。为了给儿子看病，他们先去了郑州的几家医院，治疗了几个月后，几乎花光了家里的全部积蓄，后来，他们又带儿子到别的地方去看病，效果也不明显。“只要能看好儿子的病，倾家荡产俺也愿意。”王红的母爱如铁般坚定。

### 2.带着儿子上班

由于王红的公公婆婆年纪都大了，身体也不好，为了照顾儿子，王红一直没有工作。小鹏3周岁那年，他学会了坐，这让王红欣喜不已。“我养这一个儿子花的精力能比得上别人养三个儿子。”王红说。

为了生计，王红决定开始工作。在朋友的介绍下，王红找到一份在一家饭店里打工的工作。可是工作了，谁来照顾儿子呢？王红作了一个大胆的决定——带着儿子上班。刚开始，饭店老板有些反对，可看着王红这么不容易，饭店老板也为其伟大的母爱所感动，同意其将儿子带到饭店里。

“现在，饭店里的服务员都很喜欢我儿子，没

事都喜欢逗他玩。我儿子虽然语言表达能力差，但是性格很开朗，看见熟人就微笑，并会主动跟别人拉手示好。”王红说。

王红告诉记者，她每天早上6时多就起床，做好全家人的早饭后，就赶紧喂小鹏吃饭。之后，她就带小鹏到饭店里上班，直到晚上10时才下班回家。

“饭店的工作有时候会很忙，但小鹏特别懂事，在我忙的时候从不打扰我，一个人坐在柜台前玩。”王红说。

就这样，王红带着儿子上班一坚持就是9年。在这9年里，小鹏就像王红的影子，王红走到哪儿，小鹏就跟到哪儿。

### 3.坚持帮儿子做康复训练

由于不能到学校里读书上课，小鹏到了入学年龄后，王红就从书店里买来看图识字、儿童读物等，主动承担起了儿子的家庭老师一职。小鹏学习起来很吃力，并且忘得很快，对于学过的东西，王红每天都要带着他温习一遍。“小鹏学得很努力，现在都认得100多个字了。”王红说到这里开心地笑了。

“小鹏的语言表达能力很差，不能说一句完整的话，有时候我都听不懂他说的话。但只要有时间，我就会跟他说话，和他交流，让他开口。”

王红说，她忙的时候，就让小鹏看电视或听音乐，不让他耳朵和嘴巴闲着。

除了教小鹏开口说话外，王红还一直坚持让小鹏练习走路。“他的腿部无力，我就按照医生教我的，每天让他蹲下站起200下，锻炼他的腿部力量。”王红说，当看到小鹏能自己走路时，她激动得流下了眼泪。

“现在，他半夜上厕所都能一个人去了。虽然他的左胳膊和右腿仍很僵硬，但我会坚持让他锻炼下去的。”王红说。

### 4.想为儿子找个康复学校

王红告诉记者，虽然她一直在努力帮助儿子学习说话，但是她的力量和方法毕竟有限，她有一个愿望，就是找个合适的脑瘫儿童语言康复学校，让儿子的语言能力有所提高，将来能更好地与别人交流。

“小鹏小的时候，我没有听说过周边有类似的学校。”王红说，前年，她打听到附近有所私人的脑瘫儿童语言康复学校后，便把儿子送去学习，可没过多久，学校就倒闭了。“最近，我在《淇河晨报》上看到，市残联开办了一家小儿脑瘫康复学校，带儿子去了一趟后，工作人员告诉我小鹏已经超龄，而且学校只有日托班，每天来回接

送也不方便，我就放弃了。”

“他就读不起，年龄越大学习语言的难度就越大，但只要有一线希望，我们就不会放弃。最近，我跟丈夫商量，让孩子去郑州的脑瘫儿童语言康复中心学习，虽然学费很贵，但我想，就是借钱也要把他送去。”王红说，从小到大，小鹏与她几乎形影不离，想到要把儿子送到外地去学习，她心里十分难过，“他一天也没离开过我，虽然很舍不得，但是为了他好，还是让他去吧！”